Τεστ Ανατομίας Φυσιολογίας – Ουροποιητικό σύστημα - 1 από 2

Εισαγωγή
1. Το ουροποιητικό σύστημα έχει 2 μοίρες: α) _____________ β)_______________. η (α) αποτελείται από _______________________. Η (β) αποτελείται από: α) ______ ____________ β) ____________________________ γ) _______________________ δ) _______________________ και ε) ___________________. 

(8 μονάδες)
2. Σε επαφή με τους νεφρούς βρίσκονται τα ________________ τα οποία είναι 2 σημαντικοί _____________________ αλλά δε σχετίζονται με τη λειτουργία του ουροποιητικού.








(2 μονάδες)

Νεφροί
3. Κάθε νεφρός ζυγίζει περίπου _________ και έχει σχήμα ____________. Το έσω χείλος έχει σχήμα __________ και είναι στραμμένο προς ______________________.Στο μέσον του υπάρχει μια εντομή που λέγεται __________.  Απ’ αυτήν μπαίνουν στο νεφρό ____________________ και βγαίνουν η ___________________ και _________________.



(8 μονάδες)
4. Ο νεφρός αποτελείται από 2 ουσίες με διαφορετικό χρώμα, υφή, όψη και λειτουργία: α) ______________________________________ και β) ___________________ ________________.





.

(4 μονάδες)
5. Η μυελώδης ουσία αποτελείται από 7-20 κωνικού σχήματος περιοχές τις ______________________ . Η βάση τους στρέφεται προς ______________________ ενώ η κορυφές προς _____________________________. Οι κορυφές μπαίνουν μέσα στους ________________________ και αποτελούν τις ___________.
(5 μονάδες)

6. Μέσα στη φλοιώδη και μυελώδη ουσία του νεφρού βρίσκονται ________________ _____________. Αυτά έχουν μήκος ________ και εμφανίζουν τα εξής μέρη: α) _______________  β) _____________________________________ γ) ___________ ____________________________ δ) ______________________________________ και ε) ____________________________________. 


(8 μονάδες)

7. Κάθε μικρός νεφρικός κάλυκας είναι ένας σωλήνας που περιβάλλει 1-2 ________ _______. 9-10 μικροί ενώνονται και σχηματίζουν 2-3 _____________________ που από την ένωσή τους δημιουργείται η ________________________.
(3 μονάδες)
Ουρητήρας
8. Είναι ελαστικός σωλήνας μήκους _________. Αρχίζει από ___________________ και καταλήγει στην _______________________. Εμφανίζει 3 μοίρες: α) __________ β) ______________ και γ) _________________. Ο σχηματισμός λίθου στους νεφρικούς κάλυκες μπορεί να καταλήξει στο σφήνωμα σε κάποιο __________________  του ουρητήρα.








(7 μονάδες)
Ουροδόχος κύστη
9. Η θέση της ουροδόχου κύστης στη γυναίκα είναι ανάμεσα ___________________ ενώ στον άνδρα _______________________________________.

(4 μονάδες)
10. Στην ουροδόχο κύστη διακρίνουμε: α) _______________________ β) _________ και γ) _____________ που βρίσκεται _____________________________.(4 μονάδες)
Ουρήθρα
11. Η γυναικεία ουρήθρα έχει μήκος _______ αρχίζει από το ___________________ στην ουροδόχο κύστη και εκβάλλει ανάμεσα ____________________ του αιδοίου.









(3 μονάδες)
12. Η ανδρική ουρήθρα έχει μήκος _______ αρχίζει από το ___________________ και αφού περάσει μέσα από _____________________ και από το ______________ ______________, περνά μέσα από το ________________________________ που βρίσκεται στο πέος και καταλήγει στην άκρη του πέους ___________________. Έχει 3 μοίρες: α) _____________________ β)___________________ και γ) ___________ ______________.







(9 μονάδες)

Οι νεφροί και τα υγρά του σώματος
13. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη ζωή είναι η διατήρηση του ισοζυγίου του νερού και των ηλεκτρολυτών σε σταθερά επίπεδα. Το νερό προσλαμβάνεται με _________ ή με την _______________________________. Παράλληλα χάνεται με α) ________ _____________ β) __________________ γ) __________________________ και δ) ________________. Η πρόσληψη ρυθμίζεται από το αίσθημα ______________. Τον κύριο ρόλο στη ρύθμιση της ισορροπίας του νερού έχουν _____________.
(8 μονάδες)

14. Από τους νεφρούς ρυθμίζεται το ισοζύγιο του νερού και γίνεται η ____________ του πλάσματος. Αυτό σημαίνει ότι αποβάλλονται διάφορα _________ και _________ ______________________________. Η παραγωγή των ούρων πραγματοποιείται: α) _______________________________________ και β) ________________________ ______________________.






(7 μονάδες)

Τα ούρα
15. Το ποσό των ούρων που παράγεται ημερησίως είναι _________________. Σε αυξημένη πρόσληψη υγρών αυξάνεται ανάλογα το ______________________. Αυτό ρυθμίζεται μέσω μιας ορμόνης της ______________________.

(3 μονάδες)

Σύσταση των ούρων
16. Τα οργανικά στοιχεία των ούρων είναι: α) ____________ β) _____________ γ) _________________ δ) ____________________. Επίσης σε μικρές ποσότητες συναντάμε: ________________, ________________, __________________, __________ ______ και _____________________.




(9 μονάδες)
17. Τα κυριότερα ανόργανα στοιχεία των ούρων είναι: _____________, __________________, ________________, __________________, _____________, __________________, ________________, __________________.
(8 μονάδες)

Ενδοκρινείς αδένες
18. Ο οργανισμός του ανθρώπου έχει 7 ενδοκρινείς αδένες: α) __________________ β) _________________ γ) ________________________ δ) ____________________ ε) __________________ στ) _____________________ζ) ______________________









(7 μονάδες)
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